

完會多麼難以消。那時的四月天，一出校門就是心內痛苦。我常常關起房門，把頭埋在被子裡，誰也不知道我爲什麼這樣。

拐杖是一連串的夢；一根根排著隊。

一張張無邪的笑臉，却抖擲在希望的陽光下。

問：我們能給他們什麼？

問：他們給了我們什麼？

我有三次機會到二林小兒癱瘓育幼院。

第一次，見他們，我楞在那兒，手足發軟，笑不來、哭不出，只覺得突然間整個世界都塌下來壓在胸口上；而那個重量使我第一次低頭凝視自己的雙腳，使我第一次懂得什麼是幸福。

第二次，我知道了他們喜歡“愛”，我知道「愛」才是他們真正需要的拐杖。

第三次，我不再懼怕，我渴望見他們，而他們也還我予愛，他們寫信，他們輕輕的說，他們的眼神流露喜樂、平安、希望。他們真的叫我滿載而歸了。

你是否想像過拐杖的世界呢？！是的，鐵鞋、鐵架、拐杖、輪椅……但是這些東西組合在人的身上，那又是什麼？

有一個胖嘟嘟的小女孩，由於體重，她寧願在地上爬得髒兮兮，但是每次見我，總儘快回房去穿上鐵鞋、鐵架，我見她由地面將腳抬上離地二十公分的床上，再挪著身體坐上床，然後綁好鞋下床。她花了十五分鐘，氣喘、汗流……

有一個連脊柱都畸形得相當厲害，得穿背甲才能直立的女孩，她的臉孔好漂亮，幾乎不應該是在那樣的軀體上的，而她在笑啊！笑得真甜。

有一個又黑又壯的男生，他是班長，也是棒球投手（育幼院的棒球隊，常常比賽，他們如何打球？！他們能）但是他好害羞，他輕輕說出他的志願：我將來要當醫生，因為我看到別人不舒服，我就很難過，我希望我給他們看看就好了，這樣我也很快樂……

你想：拐杖的世界應該是怎樣的？

拐杖的世界，依樣有晴天、有雨天。

他們依樣在生活

但是：我們能給他們什麼？我們不能嗎？

愛！人人都需要愛！